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Here’s looking at you kids!

今年は、映画を見まくろうと、2月末までで6本も見たのでした。
ところが、ところが‥‥。我慢の時間です。
　　ところで、見出しのタイトルは映画「カサブランカ」の有名なセリフ。年配の方ならみなさんご存じだと思います。
　ハンフリ－=ボガードという男前ではないのですが、渋い男優さんがこのセリフを言うのです。
　言われる方は、イングリッド=バーグマン。私の趣味かもしれませんが容姿が確認できる人の中で、人類史上一番美しい人だと思います。
　第二次世界大戦中、舞台はアフリカのカサブランカ。当時はフランス領でしたが、そこにドイツ軍が迫ってくるところから物語は始まります。
　「As time goes by」という名曲もこの映画から誕生しています。確か映画で使われたピアノは、日本にあると思います。
[bookmark: _GoBack]　かつて失恋した卒業生が、訪ねてきたとき、じっくりと話を聞くのですが、なかなかおさまりません。時間しか解決してくれないものだとわかっていてもなかなか。
　そんなとき、最後にこの映画を紹介することにしていました。何人かの卒業生が「少し助かった気がする」なんて言ってましたか。
　昔は、レンタルビデオ屋に行って探さなければならない映画でしたが、今では本屋などで埃にまみれて300円で売っていたりします。
　まさに、As time goes by。
　しかし、普通のおっさんがおばちゃんに「君の瞳に乾杯」なんて言えないなぁ。
