長い2学期がようやく終わろうとしています。
振り返ると真夏の灼熱漂う8月24日からはじまりました。
本来ならたくさんの行事がある2学期のはずでしたが、体育発表会をなんとか開催できたこと6年生の修学旅行そして、1年生から5年生は遠足も校外学習に行けただけでした。
　マスクをつけることや何度も手洗いすることが日常になりました。
　本当にみなさんよくがんばりました。
　
　少し話が変わりますが、感染症が世界に広がっていくなか、時代は大きく変わろうとしています。先日、2050年までに国内で排出する二酸化炭素を0にすると、政府から宣言が出ました。地球温暖化対策として全世界が取り組もうとしている課題です。
　自動車はガソリンで走ります。そのガソリンを燃やすと大量の二酸化炭素が出ます。
　だから自動車は、ガソリンではなく電気で走らせようと世界中が研究しています。
　5Gという言葉を聞いたことがあると思います。
　今、世界は次の6Gの研究で競争しています。
　6Gが実現すれば、自動車は自動で走ることが可能になると言われています。

　IoT。先日配布しました学校だよりで少しだけ触れましたが、いろんなものがインタ－ネットにつながっていくことが、今進んでいます。
　AIと呼ばれる人工知能の研究もかなり進んできました。将棋の名人も囲碁の達人もAIに勝つことができない時代です。
　ドロ－ンの研究も盛んです。東京の事務所から600km離れた沖縄に近い島の上空を飛ぶドロ－ンを東京の事務所で操ることができます。
[bookmark: _GoBack]　IoTでAIとドロ－ンが連携すると、家から注文した宅配のピザをドロ－ンが家まで運んでくれる、そんな時代もそう遠くありません。

　みなさんはデジタル世代だと言われています。
　生まれたときからインタ－ネット環境にあります。皆さんは、限りない可能性を秘めています。
　3学期には、みなさんに一人一台タブレットパソコンが配布されます。
　しっかり活用して、新しい日本を作る一人になってください。

　短い冬休みですが、外出するときはマスクを忘れずに、学校でやってきたように手洗いをと換気をしっかりとしながら過ごしてください。

　3学期は、1月5日から。
　みなさんの元気な笑顔を待っています。
